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ВСТУП 

Зміни, що відбуваються в соціально-економічній структурі нашого 

суспільства, системі соціальних, економічних, ділових відносин, висувають 

підвищені вимоги до якості підготовки фахівців в первинній ланці 

професійної школи. В даний час все більш актуальною вимогою до системи 

професійного навчання стає її гнучкість, здатність ефективно реагувати на 

зростаючі запити суспільства, швидко адаптуватися до безперервно мінливих 

ситуації на ринку освітніх послуг і праці. Про зміни, що відбуваються в 

системі професійного навчання свідчать і такі факти, як регіоналізація і 

стандартизація освіти, поява нових типів навчальних закладів, диференціація 

освіти відповідно до варіативних планів і програм, перехід до утворення за 

вибором. 

Зміни, що відбуваються в професійній школі, зумовлюють і нові 

вимоги до випускників інженерно-педагогічних факультетів. Сьогодні 

освітню систему професійного навчання не влаштовує фахівець-виконавець, 

який підготовлений до дії тільки в певній конкретній ситуації. Сьогодні 

потрібен фахівець, що володіє такими якостями, як творча ініціатива, 

універсальність мислення, професійна ерудиція, інноваційна готовність, 

здатність критично, з урахуванням нової освітньої парадигми і локальних 

особливостей оцінювати і трансформувати в реальний навчальний процес 

необхідні зміни, адекватні сучасним вимогам до підготовки фахівців, 

можливостям і потребам студентів, вміє здійснювати такі види діяльності, як 

створення освітніх проєктів та реалізація їх на практиці. 

Інженер-педагог повинен бути готовий до самостійної практики 

постановки педагогічних проблем і пошуку нових способів їх вирішення. 

Знання, які отримує майбутній інженер-педагог, повинні стати чинними на 

практиці, що формують вміннями-орієнтаціями в будь-який виникає ситуації. 

Отже, проблема переходу теоретичних знань в практичні актуалізується вже 

на етапі підготовки майбутнього фахівця. 
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Проблема інтеграції теоретичних і практичних знань у підготовці 

майбутніх викладачів не нова. У вітчизняній педагогічній теорії накопичено 

значний пізнавальний потенціал, який може бути успішно використаний для 

теоретико-методологічного аналізу процесу інтеграції теоретичних і 

практичних знань, в тому числі і в професійній підготовці інженерів-

педагогів. 

У педагогічній теорії і практиці склалися різні напрямки дослідження 

інтеграції теоретичного і практичного знання в ході навчання: сутність цього 

процесу, фактори, що сприяють і протидіють актуалізації, досліджені в 

роботах А.Ш. Амонашвілі, С.І. Архангельського, Ю.К. Бабанського, В.П. 

Безпалько, В.В. Давидова, В.В. Краєвський, Н.В. Кузьміної, М.М. Нечаєва та 

інших, присвячених педагогічному процесу і діяльності в ньому викладача; 

загальні та специфічні особливості цієї роботи як творчої представлені в 

роботах Ф.Н. Гоноболіна, В.М. Данильченко, A.M. Матюшкина, П.І. 

Шевченко та ін.; питання впровадження в практику досягнень педагогічної 

науки досліджені в працях A.C. Ахнезера, Ю.К. Бабанського, В.І. 

Журавльова, M. Кустова, Н.В. Путіліна, М.Н. Скаткіна і ін .; в дослідженнях 

професіограмм педагогів, проведених С.І Архангельським, Н.С. Глуханюк, 

В.В. Краєвським, Н.В. Кузьміною, В.А. Сластьоніна визначена система 

педагогічних знань, необхідних педагогу для виконання основних 

професійних функцій: конструктивної, організаторської, комунікативної, 

інформаційної та ін.; І.Г. Абрамова, В. Кондрашова, A.M. Матюшкін 

пропонують рішення проблеми взаємозв'язку теоретичних і практичних 

знань шляхом вирішення на заняттях з педагогічних дисциплін дидактичних 

завдань і практичних ситуацій; O.A. Абдулліна з метою забезпечення 

інтеграції теорії і практики пропонує створення єдиних дидактичних основ в 

мети, зміст, методи організації лекційних, семінарських і практичних занять.  

Аналіз літератури показує, що проблеми інтеграції теоретичного і 

практичного психолого-педагогічного знання в підготовці майбутніх 

викладачів приділяється певна увага. Але разом з тим більшість робіт 
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присвячені підготовці студентів педагогічних ЗВО, системі післявузівської 

освіти і підвищення кваліфікації, тоді як спеціального дослідження цієї 

проблеми стосовно до підготовки інженерів-педагогів ще не проводилося. 

Серед найбільш відомих концептуальних досліджень інженерно-

педагогічної освіти слід відзначити наукові праці С.Я.  Батишева, 

С.А. Шапорінського (процес підготовки педагогів професійної освіти), 

Н.М. Жукової (структура змісту психолого-педагогічної підготовки 

інженера-педагога), A.A. Жученко, Г.М. Романцева, Є.В. Ткаченко) 

організація та утримання професійно-педагогічної освіти), Є.Ф. Зеєра, 

Н.С. Глуханюк (психологічний аспекти професійного становлення 

особистості інженера-педагога), В.П. Косирєва (методична підготовка 

інженерів-педагогів), Н.В. Кузьміної (структура діяльності інженера-

педагога), JI.M. Кустова (діагностична, проєктувальних і експериментальна 

діяльність інженера-педагога), В.І. Нікіфорова (зміст підготовки інженера 

педагога до діяльності)  та інші. 

Інженерно-педагогічну освіту, як зазначає більшість дослідників, має 

специфіку, значно відрізняє її від педагогічної, внаслідок чого необхідні 

особливі підходи до змісту, методиці і технології інтеграції теоретичного і 

практичного знання, в тому числі і психолого-педагогічного, в підготовці 

інженера-педагога. 

Разом з тим, як показує аналіз, навчальні плани інженерно-

педагогічних факультетів та кафедр багато в чому повторюють плани 

педагогічних факультетів, залишаються предметно курсовими, а організація 

навчання - інформаційно-повідомлюючою, в робочих програмах навчальних 

дисциплін (зокрема, психолого-педагогічних) теоретична складова 

перевершує практичну на шкоду останньої. Наслідком цього є протиріччя 

між необхідністю забезпечення тісної інтеграції теоретичного і практичного 

знання в ході професійної підготовки інженерів-педагогів і відсутністю 

спеціально розроблених підходів до здійснення цього процесу.  
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ВИСНОВКИ 

 

У висновку дослідження наводяться підсумкові висновки, що 

підтверджують вірність вихідної гіпотези дослідження. 

1. Розуміння процесу інтеграції теоретичних і практичних психолого-

педагогічних знань як засобу вдосконалення професійної підготовки 

майбутніх інженерів-педагогів дозволяє поглибити і розширити теоретичні 

уявлення про шляхи підвищення її ефективності. Рівень інтеграції 

теоретичних і практичних знань безпосередньо впливає на якість підготовки 

майбутніх інженерів-педагогів, на розвиток основних структурних 

компонентів професійної діяльності студентів: мотиваційного (веде до зміни 

ставлення студентів до вивчення психолого-педагогічних дисциплін, до 

розуміння ними, що психолого-педагогічна підготовка невід'ємна частина 

професійної підготовки); когнітивного (сприяє усвідомленню студентами 

необхідності психолого- педагогічних знань для успішного здійснення 

майбутньої професійної діяльності); діяльнісного (формує потребу у 

майбутніх інженерів- педагогів в уміннях і навичках необхідних для 

виконання функціональних обов'язків викладача); емоційного (формує 

об'єктивну оцінку значення і ролі психолого-педагогічних дисциплін у 

подальшій професійній діяльності). 

2. Аналіз змісту дисциплін психолого-педагогічного блоку підготовки 

інженерів-педагогів дозволяє виділити три модуля, в рамках яких 

здійснювалася інтеграція теоретичних і практичних знань: орієнтує, 

теоретико-методологічний і діяльнісний. Актуалізація дидактичних умов в 

кожному з них вимагає врахування особливостей змістовного наповнення 

теоретичними і практичними знаннями, особливостей взаємозв'язків 

теоретичних і практичних знань, особистісних новоутворень, що формуються 

в кожному з них. 

3. На підставі критеріїв: особистісно-мотиваційного (сформованість 

ціннісного ставлення до психолого-педагогічним знанням), когнітивного 
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(рівень знання і оперування психолого педагогічними знаннями), 

діяльнісного (рівень сформованості умінь і навичок педагогічної діяльності), 

оціночно-  рефлексивного (сформованість об'єктивної оцінки значення і ролі 

педагогічних знань у майбутній професійній діяльності), прогностичного 

(сформованість здатності до прогнозування застосування психолого-

 педагогічних знань), можна виділити три рівня здійснення інтеграції 

теоретичних і практичних психолого-педагогічних знань - високий, середній 

і низький. 

4. Результати дослідно-експериментальної роботи переконливо 

доводять, що актуалізація дидактичних умов інтеграції теоретичних і 

практичних знань при вивченні дисциплін психолого-педагогічного блоку 

сприяє підвищенню ефективності підготовки майбутніх інженерів-педагогів 

до практичної діяльності. 

Основними напрямками подальших досліджень з даної теми можуть 

бути проблеми залежності актуалізації теоретичних психолого-педагогічних 

знань у практичній діяльності інженера-педагога від специфіки навчального 

предмета, особистісних особливостей викладача, досвіду педагогічної 

роботи; технологія здійснення міжпредметних зв'язків психолого 

педагогічного блоку дисциплін з блоком інженерних дисциплін в підготовці 

інженера-педагога.  
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